Gambling 3SA

Die Konvention Gambling 3SA kann man nur als Eroffnung spielen, nicht
in der Gegenreizung. Die Voraussetzungen fur diese Er6ffnung sind:

e Eine stehende 7-er Unterfarbe
o Keine Werte in den Nebenfarben (max. eine Dame)

Eine Unterfarbe wird als stehend bezeichnet, wenn sie AKD enthalt.

Eine genauere Beschreibung der Konvention findet man im Lehrbuch
Forum D Plus 2015, die ungestorte Reizung, ab Seite 341.

Folgende Antworten des Partners sind nach der Er6ffnung 3SA moglich:

e Pass: Stopper in allen Nebenfarben
o 4&: sucht Partnerfarbe; mit Treff passen, sonst 4 ¢
e 44¢: konventionell und stark, fragt nach Kiirze des Eroffners:
o 4w: Single oder Chicane in Coeur
o 4e: Single oder Chicane in Pik
o 4SA: keine Kirze
o 5#: Single oder Chicane in Karo !!
o 5e: Single oder Chicane in Treff !!
e 4w:zum Spielen mit stehender Coeur-Farbe
e 4a: zum Spielen mit stehender Pik-Farbe
e 4SA: quantitativ, mit 7-er LAnge passen, mit 8-er Lange die Farbe
auf 6-er Stufe zeigen
e 5&: sucht Partnerfarbe; mit Treff passen, sonst 5

Beispiel 1: Partner hat Interesse am Schlemm, aber es fehlt eine
Kontrolle

West East
& 106 & AK84
v J97 ¥ AKQ
¢ AKQ8753 ¢ 106
% 06 % Q1094
West Ost
3SA* | 7-er UF, stehend de* Frage nach Kirze
He* Klrze in Treff 1! X Karo Schlemm




Beispiel 2: Board 1 vom Clubturnier des BC Muinchen-Lehel am 16.8.22.
Der Verlauf der Reizung dient nicht als Musterbeispiel. Mit einem Seiten-
Ass sollte man nicht Gambling 3SA eroffnen.

& AK1084
¥ KJ107

b AK2
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P 3NT X
P 4v  bSe X
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=) East
& Q65 & 732
¥ Q86 v A9
4 82 ¢ AKQJ7654
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NS: 0 EW: 0

West Nord Ost Sud

Pass 3SA* X
Pass 4e 5¢ X
Pass Pass Pass

Ost sollte nach dem 4v-Gebot nicht mehr sprechen. 4 fallt bei
optimalem Abspiel einmal, 5¢ fallt zweimal. Auf Grund des glticklichen
Stands von Pik und Treff kann 3SA erfullt werden.

Eine Besprechung des Boards gibt es im Blogbeitrag 131.




Beispiel 3: Eine ausfuhrliche Besprechung dieses Boards gibt es im
Blogbeitrag B187.

BN North

& AK754
¥ K43

¢ Q107
% 53

South
& J1092

¥ QJ87
¢ 653

West W=l East
& 63 & Q8
¥v6 ¥ A10952
¢ JB84 ¢ AK92
% AKQ10964 % J8

S 72 NS: 0 EW: 0
West Nord Ost Sud
Pass
3SA* Pass 5& Pass
Pass Pass

Ost hat keinen Stopper in Pik. Deshalb kommt 3SA als Endkontrakt
nicht in Frage. Ost sieht 10 sichere Stiche mit der Chance einen 11.
Stich zu entwickeln. Die beste Chance besteht im Hochspielen der
Coeur-Farbe, wenn die Verteilung beim Gegner 4-3 ist. Dann kann auf
das 5. Coeur der Verlierer in Karo abgeworfen werden.



